



8天跟踪追出亿元非法疫苗

潍坊警方破获涉及全国非法经营疫苗大案,不少疫苗已流向医院

本报记者 蔚晓贤 赵磊

警方报料:一封匿名举报信,牵出了一批价值过亿元的非法疫苗,其中囊括了流感疫苗、乙肝疫苗、狂犬疫苗、水痘疫苗等几乎所有种类的疫苗。而这些疫苗,全部都是通过非法渠道流出的,有的还流向了医院和药店,运输和储存环节都存在重大隐患。潍坊警方从这封举报信入手,经过多日跟踪,揭开了一个全国范围的非法经营疫苗的大案,多地警方联手,查获各类疫苗42494支,涉案价值1.2亿元。

一封举报信牵出非法疫苗大案

9月11日,记者从潍坊潍城公安分局经侦大队了解到,从潍坊发起的这次非法疫苗大案目前已经收网,共抓获犯罪嫌疑人18名,捣毁非法经营疫苗窝点6个,查获乙肝疫苗、狂犬疫苗等各类疫苗42494支,涉案金额高达1.2亿元。

“5月23日,从市局转下来一封匿名举报信,称向阳路一家药店出售过期药品,而且在没有疫苗经营资质的情况下,

非法经营疫苗。”经侦大队的民警向记者介绍了案情。

“写举报信的人,应该在这个药店工作过。”民警称,举报人对药店的情况比较了解,包括疫苗存放的地点、发货结款的方式都很清楚。

5月23日当天,便衣民警就来到举报信提到的药店,开始了长达8天的跟踪录像。“药店老板姜某及其哥哥外出拿货,送货的事实也被我们拍摄

下来。”民警告诉记者,购买疫苗的有诊所,也有个人,而姜某的哥哥也会隔三差五去物流接货。

经过8天蹲守,证据已经比较齐全。5月31日下午1点,潍城公安分局经侦大队四中队民警出动,将包括姜某在内的九人抓获。在药店后面,警方搜查到一个用集装箱制的冷柜,同时在那里查获大量非法经营的疫苗。

疫苗销售网络遍布多个省份

在审查中,民警发现,药店老板姜某曾多次因非法经营疫苗被公安、药监等部门打击处理过,反侦查能力很强。“嫌犯非常谨慎,每次物流快,快送货的接单单,当天就销毁。”民警告诉记者,姜某手机的通讯录设置了密码,电脑药品销售管理软件也设置了密码。

在姜某的电脑中,疫苗交易的账目明细也只有2011年

11月到2012年5月的。“这半年交易的非法疫苗涉及金额230多万元。姜某从2005年到2012年一直非法经营疫苗,但以前的账目没有了。”民警告诉记者,通过姜某写下的工作总结,警方大致统计出,7年时间姜某非法经营的疫苗涉案金额在5000多万元。

通过账目明细和姜某的通讯录,警方查出了非法经营疫苗的上下线。为姜某提

供非法疫苗的上线分布在郑州、石家庄、长春、齐齐哈尔、内蒙古赤峰和安徽阜阳等地。姜某作为中间环节,控制了山东的非法疫苗销售网络,同时把疫苗销往天津、安徽、新疆、内蒙古等地。

涉案地公安机关都进行了立案侦查。潍坊市公安局经侦支队和潍城公安分局经侦大队派出民警赶赴各涉案地,帮助当地警方将犯罪嫌疑人抓获。

疫苗运输没有规范冷藏设备

经调查,嫌犯姜某今年43岁,是一所正规大学医学专业的毕业生。毕业后,姜某曾在某监狱工作了十多年。2005年,姜某开了这家药店。

有一次,姜某从河北一家药厂的业务员手中买来一批疫苗,然后转手,获取了不少利润。看到买卖疫苗很有“钱景”,姜某走上非法经营疫苗

的道路。从交易账目上,记者看到,狂犬疫苗的进价在110元至140元之间,售价在140元至170元之间。这些疫苗销售对象大多数是个人,同时也销售给医院、药房和医药公司。

这些非法经营的疫苗进出差价并不大,但是从姜某手中走出的量非常大,姜某获取了巨额利益。

“我们去河南抓捕一名上线时,发现疫苗就放在院子里,旁边堆着一些冰块,疫苗运输过程都是通过物流或者快递,用泡沫箱子加上冰块。”民警介绍,犯罪嫌疑人存在储存、运输疫苗过程中,未使用规范的冷藏设备和工具,极易导致疫苗失效或变质,会威胁使用者的身体健康。



姜某的哥哥在接“上线”发来的疫苗。



姜某的哥哥外出送疫苗。



警方查获的大量非法疫苗。



在姜某药店搜查到的疫苗。(潍坊警方供图)



你的生命依然延续

12日A5版《20岁大学新生捐器官救3人》评论

柳佳:为这个家庭感到惋惜,同时也敬佩他们的大爱,逝者走好!

世界太疯狂-无敌小蟹蟹:为同是胶州人感到自豪!祝一路走好。

义公村的女儿:为何幸福的后面总藏着伤感?可敬的父母,既然命运不由我们掌控,只能想开些,多珍重!

下午茶enjoy:你的离世重于泰山,给更多的人带来生的希望。

仁者无心:最美丽的女大学生!

陶玉山:让人动容,感受到一种博爱带来的精神力量。刘慧丽虽然离世,她的生命依然延续,呈现出灿烂的光辉。

有梦想,就有希望

12日A11版《49岁的哥考入高职学烹饪》评论

张庆金:这个年龄上有老、下有小,很难保证有充足的精力来学习,毕业也很难有单位愿意接收,但无论如何为这位有梦想的哥叫好,圆梦可能是对他最好的回报。

陶玉山:真是好样的,近年半百还不忘充实自己,毅然放弃了工作,走上了新的求学之路。他的这种选择很有启发意义。学习或上学的目的是为了什么这个问题,49岁的哥老刘给了我们一个答案,不仅对大学生,就是对我们都有启发提示作用。

本报记者 张泰来 整理

小投资大回报

想赚大钱,找好项目 想投资,找好品牌 谁先干,谁先赚! 13851785958 招商热线:400-710-2265 025-68858895

热点解读

饮料市场重新洗牌 养元·六个核桃异军突起

“品类创新、技术创新、品牌创新”,河北养元公司的发展三重奏,不仅颠覆了原有的饮料市场品类格局,更是开启了核桃饮品由饮料边缘品类向主流品类迈进的脚步。六个核桃作为养元公司的主力产品,在广袤的市场上发起并引领了一场深刻的消费变革,缔造了中国饮料史上“飞”一般的销售传奇,连续多年核桃乳饮料全国销量领先。



大众消费理念推动饮料行业结构大调整,全民健脑补脑意识成就养元六个核桃品牌崛起。

如今的饮料市场,在深入人心的健康理念推动下,市场进入新一轮的洗牌期,原有的“合成汽水”正在被天然植物饮料所替代,传统的动物蛋白固体饮料向植物蛋白固体饮料转变,在中西这样一个超级大市场,任何一个消费新需求的兴起都会伴随着一个强势品牌的崛起。

人们用健康的姿态化以及健脑补脑意识的增强,则成就了养元六个核桃的品牌崛起。

核桃被誉为“21世纪的超级食品”,自古以来就是健脑益智的佳品。明代著名医药学家李时珍认为,核桃能“补肾通脑,有益智慧”。现代科学研究表明,核桃有益大脑的真正原因是核桃仁中的磷质,在人体内通过转化能够活跃大脑神经,从而使人保持充沛的精力和良好的记忆力。

如今,竞争已成为一种社会常态,几乎每个人都更渴望来学习、工作、生活、人际关系等多个方

面的竞争,都要付出更多的艰辛,以核桃为原料深加工而成的六个核桃,当然也就受到了人们的欢迎,从众多饮料品类中脱颖而出。

自主核心工艺率先突破品质屏障,是养元六个核桃快速热销的重要原因。

产品是品牌的基石,养元六个核桃快速热销的关键要素之一,就是其通过自主研发掌握了核桃饮料的核心工艺,解决了由核桃到饮料水乳交融之间的关键障碍。

据专家介绍,核桃虽好,但直接吃核桃却不是最佳的食用方法。直接吃核桃会面临“味儿涩”、“难咽”、“费时”、“营养得不到全面吸收”四大难题。

成立于1997年的河北养元公司,是核桃饮品行业的先行者和领军者,为了将最具营养价值核桃干果成功融入人们的日常生活,养元公司汇集国内大批专业研发技术人员,十数载如一日专注核桃饮品技术的突破与创新。功夫不负有心人,2007年其自主研发的[5·9·28]核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃口感的“涩和腻”,而且使干

的核桃品质更有利于人体吸收,从而将食用不便的核桃干果,变身成为“好喝、营养、方便”的饮用佳品。“六个核桃”作为养元公司的主力产品,也因此受到了广大消费者尤其是学生群体的欢迎和青睐,许多人更是将早晚各一罐六个核桃作为健康消费时尚。正是由于养元公司的专一、专注和技术领先,才成就了养元六个核桃在饮料市场上的迅速崛起。

时下中秋、国庆即将到来,无论是单位团购,还是走亲访友,抑或是回家看望父母,养元六个核桃都是“聪明的选择”。